

# 300.000 pengőt fordít a város új utak építésére

Sikerült biztosítani az utak építéséhez szükséges kőanyagot

(A Délmagyarország munkatársától) A szerdai közigazgatási bizottsági ülésen dr. Pávo Ferenc főjegyző ismertette a városi közutak 1942. évi költségelőirányzatát és bejelentette az utépítés újabb ötéves tervének kidolgozását. A költségelőirányzat és az ötéves terv igen érdekes részleteket tartalmaz.

A városnak 109.451 kilométer kiépített és 183.427 kilométer kiépítetlen utról kell gondoskodnia: összesen tehát 292.878 kilométer hosszúságú új utépítést és fenntartást kell ellátnia a városnak. Erre a célra 532.340 pengő a költségelőirányzat. Ebből az összegből több, mint 500.000 pengőt fordítanak új utak építésére. A kiépítés a kormány által megállapított ötéves terv szerint történik. Ebben a tervben szerepel a szeged-esorva-öttömösi uton 61.000 pengős költséggel egy kőpálya kiépítése, az alsóközpont-pusztamérgesi uton földfeltöltési, szikelési munkák folyának 39.000 pengős költséggel. A felsőközpont-csengelei uton továbbépítik a kőpályát 18.500 pengős költséggel. A rösztke-feketesztél-domaszéki uton 51.100 pengős földmunka és szikelés folyik. Az alsóközpont-lenevelkapolnai uton további két kilométer szakaszon folytatják a kőpálya kiépítését 6000 pengős költséggel. Megkezdték a szeged-horgosi határut építését is 7000 pengős költséggel. A várostanya-királyalmi vasuti állomáshoz vezető uton földfeltöltést és szikelési munkákat végeznek 40.000

pengős költséggel. A móralmi uton 8 és fél kilométer hosszúságban történő földfeltöltés és szikelés 39.500 pengőbe kerül. Az alsóközpont-királyalmi uton megkezdett kőpályát 10.000 pengős költséggel építik tovább. A ruzsajárás-árpádközponti uton föld- és szikpályaépítés folyik 14.000 pengős költséggel. A felsőközpont-sándorfalvi uton 7 és fél kilométer szakaszon szikelési munkát végeztek a város 26.500 pengős költséggel. A balástya-csolyosi uton 4 kilométer föld- és szikpályaépítés 9000 pengőbe, a szatymaz-öszeszéki uton a kőpályaépítés továbbfolytatása 10.374 pengőbe kerül. A kormányhatóság ezeknek az utaknak kiépítéséhez az államsegélyeket kiutalta és elrendelte, hogy az 5 éves tervzetbe felvett építkezéseket a város a lehetőség szerint sürgősen fejezze be. Minthogy a hitelt fel kell használni az ország megnagyobbodásával új kőbányák tértek vissza, az utügyi albizottság az új utak építésére szükséges kőanyagot sürgősen, kézi bevásárlás útján szerezte be. Az utügyi hatóság Kisebesen három bányából vásárolt kőanyagot, a még szükséges kőmennyiséget pedig a baranyamegyei komlói bányából rendelte meg. A komlói bánya a szabadkai vasútvonal felszabadulásával a szállítás viszonylatában mintegy 100 kilométerrel közelebb került Szegedhez és így kőanyagát olcsóbban tudja a város beszerezni. Ezzel sikerült biztosítani az utépítések további folytatását.

## Nem lesz sorbanállás a rövidesen bevezetésre kerülő új kenyérjegyrendszerben

Pálffy polgármester nyilatkozata a kenyérellátás biztosításáról

(A Délmagyarország munkatársától) A közigazgatási bizottság szerdai ülésével foglalkozó tudósításunkban beszámoltunk arról hogy Szegeden a közeljövőben bevezetik a kenyérjegyet. Ezzel kapcsolatban a polgármester bejelentette, hogy mintegy 120 helyen árusítják a jövőben a kenyeret.

Tekintettel arra, hogy olvasóink közül igen sokan felhívták a figyelmet arra, hogy a közel 140.000 lakosú városnak kevés lesz a 120 kenyérszító hely; kérdést intéztünk a kenyérárusítók várható kijelölése ügyében Pálffy József polgármesterhez, aki a következőket mondotta:

— A kenyérkérdést országosan rendezik a fél beállta előtt olyan értelemben, hogy az egész országban bevezetik az egységes kenyérjegyet. Az illetékes körök véleménye ugyanis az, hogy megengedhetetlen, hogy az ország egyik részén a napi 20-40 dekás adag jusson csak a lakosságnak, a másik részén pedig ugyanakkor minden körülötözés nélkül kapjon a lakosság kenyeret. A terheket és áldozatokat egyformán kell ma viselnie az egész országnak: ez az elv vezeti a kormányt akkor amikor az egész országra szóló érvényes bevezeti a kenyérjegyet. Ez természetesen magá-

val hozza a rendelkezésre álló készlet megfelelő elosztását is. Lehetséges, hogy ez a kenyérjegy a legközelebbi napokban életbelép, lehetséges azonban, hogy országos viszonylatban csak később születik meg. Nekünk elhatározott szándékunk, hogy Szegeden minden körülmények között bevezetjük a kenyérjegyet. A józan megfontolás és a szükség parancsolja így. Ezzel kapcsolatban szó kerül a kenyérárusító helyek kijelöléséről is. A közigazgatási bizottság ülésén említett százhuszas szám a teljes keret. Ennek többszöröse azoknak az üzleteknek a száma, ahol a kenyeret árusítani fogják. Több száz üzletben — a fűszerüzletekben, a szatócsoboltokban is — árusítják majd a kenyeret, mert ezzel kerülhető el leginkább a sorbanállás. Nem gondolunk arra, hogy bárkit is megfosszunk annak lehetőségétől, hogy a kenyeret árusítsa, sőt megfelelő intézkedéssel biztosítani fogjuk, hogy a külvárosi kis szatócsoboltok is kapjanak annyi kenyeret, amennyi a közvetlen környék és a vevőkör ellátásához szükséges. Ugyanakkor azonban a legszigorúbban szem előtt tartjuk azt az elvet, hogy a kenyérellátás kérdését sem a fogyasztó, sem pedig a kereskedő ne használhassa fel a multban néhányszor tapasztalt látítás céljára. Sokszor akaratlanul történt ez, azonban a jövőben ezt is meg kell akadályoznunk. A sorbaállást néhány péküzlet előtt arra használták fel, hogy ismert nyilas jelzéseket hangoztassanak és

**NYERNI AKAR?**  
Vegyen osztálysorsjegyet a  
**Népbanknál**  
Széchenyi-tér 12.

szomorúan kellett tapasztalnunk, hogy a jelzavak hangoztatását az üzlettulajdonos magatartása sem akadályozta meg. Ilyen és hasonló tüntetéseknek megakadályozására kellett ahhoz a megfontoláshoz folyamodnunk, hogy aki megbízhatatlannak bizonyul, aki nem tartja be a hatóságok rendelkezéseit, aki nincs segítségére a hatóságoknak a kétségtelenül nehéz munkában a kétségtelenül nehéz idők alatt, azoktól megvonjuk a kenyérárusítási engedélyt. Remélem, erre nem kerül sor. Az első és legfőbb cél az, hogy a lakosságot a legteljesebb mértékben ki tudjuk elégíteni s hogy a fennálló rendelkezések értelmében senki se kaphasson előnyöket, mindenkinek: szegénynek és tehetősebbnek egyformán jusson kenyér. Nincs tehát arról szó, hogy kevés lesz a kenyérárusító hely, a hatóságok a legmesszebbmenően gondoskodnak arról, hogy a fogyasztóközönség — amely nagyrészt munkáját hagyja ott, hogy hozzájusson a kenyérhez — a lehető leggyorsabban és legegyszerűbben megkapja a kenyeret. Ismétlem: többszáz lesz azoknak a helyeknek a száma, ahol kenyeret árusítanak.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

Schlegelberger  
német igazságügyi államtitkár  
kolozsvári látogatása

Kolozsvár, október 16. A Kolozsvárt tartózkodó dr. Schlegelberger, a német igazságügy-minisztérium vezetésével megbízott igazságügyi államtitkár esütörtökön délelőtt 10 órakor Radoesay László igazságügyminiszter és Antal István dr. államtitkár társaságában látogatást tett a kolozsvári ítéletábrán. Délben egy órakor Inezedy-Joksmán Ödön főispán a Központiszállóban 22 terítékes disztribúciót adott Schlegelberger államtitkár és kíséretének tagjai tiszteletére. A német birodalmi államtitkár Radoesay László igazságügyminiszter és kíséretükben lévő előkelőségek délután 2 órakor a Lél motorossal visszautaztak a fővárosba.

**SZÉCHENYI MOZI**  
MA UTOLJÁRA DALOL

**DANKÓ PISTA**

Jávor, Lukács M., Simor E., Rózsahégyi  
**ÚJ UFA-HIRADÓ:**

Kiev bevétel, Leníngrád ostroma, a nagy harapófogó. A MOZI KELLEMESEN FÜTVE VAN!

CSAK EGY

**MARLENE DIETRICH**  
VAN A VILÁGON...

Es egyetlen idej filmje: szenzáció  
A sex-appeal királynő egy szumatrai kikötőváros éjszakai tündérét játssza

**BIZSU**

Siessen jegyet biztosítani!  
Szombattól a **Széchenyi Moziban!**

**BELVÁROSI MOZI**

Ma utoljára

**Feketesztélú Cseresznye**

A legszebb irredenta történet

Főszereplők:

CAY FRANCIS és NILS ASTER

**Friss UFA-HIRADÓ**

5, 7, 9

Szombattól a legszebb magyar filmek sorozatából:

**CSAK EGY KISLÁNY...**  
EGGERTH MARTHA, JÁVOR, PETHES

**KORZÓBAN**

Ismét egy nagyszerű magyar film!

**Páger Antal-Davka Marei**

brillians főszereplésével

**HÁRY JÁNOS**

KODÁLY ZOLTÁN zenéjével.

Azonkívül: Nemzetvédelmi Kereszt  
szegedi ünnepélye.